



哈国秩序大体恢复

护法部门逮捕3000多人，打死26名武装犯罪分子

哈萨克斯坦总统卡西姆若马尔特·托卡耶夫7日说，全国各地的宪法秩序已大体恢复，反恐行动仍将继续。

据哈萨克斯坦内务部消息，持续数日的骚乱导致警察和国民近卫军至少18人死亡、近750人受伤；护法部门逮捕3000多人，打死26名武装犯罪分子。

反恐行动仍在继续

罪分子。”

哈萨克斯坦门户网站腾格里新闻网报道，7日起，哈萨克斯坦全境恐怖威胁级别上调至“危急红色”。这意味着，护法人员有权搜查个人和车辆，限制或规定其行动，以及有权获取各种电信渠道传递的信息。

俄罗斯卫星社报道，早些时候有消息称，在最大城市阿拉木图，两名护法人员遭暴徒斩首。

腾格里新闻网援引内务部数据报

召开社会经济形势会议，通过多项稳定物价措施。但示威活动持续，多地出现示威者暴力冲击政府机构、攻击警察等情况。托卡耶夫随后宣布全国进入紧急状态，持续至1月19日。

俄卫星社以一名联合国外交官为消息源报道，联合国安理会轮值主席向安理会成员国分发了哈萨克斯坦常驻联合国代表团关于境内局势的照会。照会说：“对政府大楼、机场、重

暴徒有预谋且内行

量大约3600人。“因此，如果有需要，我们将增派部队前往哈萨克斯坦。”

他说，维和人员将根据形势采取行动。“我们希望驻扎的时间不长”。按照集安组织理事会决议，这支部队是短期派驻。“具体多长时间，几天或者几个星期，取决于哈萨克斯坦

维和部队可能增兵

境内局势，当然也取决于哈方领导人的立场”。

他补充说，如果哈萨克斯坦高层认为局势已经稳定，哈政府自身能够控制局面并且不需要他国援助，维和行动将结束，所有部队将撤离。

胡若愚（新华社特稿）

保工作。政府大楼周边现已实施戒严，有警车、救护车执勤。

此前多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。据哈媒体报道，上千人曾于5日下午闯入哈最大城市阿拉木图的市政府大楼，暴力纵火并破坏公共财产。当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公大楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等也遭到冲击。

紧急状态下，哈萨克斯坦目前每晚23时至次日7时实施宵禁。另据新华社记者了解，全国多地已多次中断互联网服务，银行和部分政

府机构因此停止工作。

比如，在记者所处的努尔苏丹市，5日17时到午夜、6日4时之后几乎全天都处于断网，社交媒体、即时通信、网页网站都无法访问。据了解，不少民众扎堆赶往ATM机取现、前往超市囤积物品。

中国驻哈萨克斯坦大使馆5日发布消息，提醒在哈中国公民遵守驻在国法律规定，增强防范意识，减少不必要的外出，做好安全防护。

哈萨克斯坦专家告诉新华社记者，局势依然复杂，后续走向还有待观察。

印度单日新增病例创七个月来新高

11.7万例！

印度单日新增病例创七个月来新高

据新华社电 印度卫生部7日报告，24小时内新增新冠确诊病例11.7万例，为去年6月初以来单日新增病例数最高。

印度7日报告的新增确诊病例数达到1日相对数据的5倍，7日报告新增死亡病例302例。一些官员和专家担心，变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延，加剧印度疫情恶化。

去年底以来，印度疫情呈反弹趋势，新增确诊集中在新德里和孟买等大城市。多地已收紧防疫，新德里、班加罗尔和孟买等采取了周末居家令或宵禁等措施。

截至7日，印度累计新冠确诊3523万例，累计病亡48.3万人。

据新华社电 多地骚乱的风波尚未平息，哈萨克斯坦全国已进入紧急状态。集体安全条约组织维和部队也已开始进驻哈萨克斯坦。中国驻哈萨克斯坦大使馆提醒在哈中国公民减少不必要的外出，做好安全防护。

当地情况现在怎么样？地区国家如何反应？请看新华社记者从哈萨克斯坦首都努尔苏丹发回的报道

根据总统令，哈萨克斯坦自1月5日至19日在全国范围实施紧急状态。新华社记者在首都努尔苏丹看到，政府已加强了对行政机构的安

保工作。政府大楼周边现已实施戒严，有警车、救护车执勤。

此前多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。据哈媒体报道，上千人曾于5日下午闯入哈最大城市阿拉木图的市政府大楼，暴力纵火并破坏公共财产。当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公大楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等也遭到冲击。

紧急状态下，哈萨克斯坦目前每晚23时至次日7时实施宵禁。另据新华社记者了解，全国多地已多次中断互联网服务，银行和部分政

府机构因此停止工作。

比如，在记者所处的努尔苏丹市，5日17时到午夜、6日4时之后几乎全天都处于断网，社交媒体、即时通信、网页网站都无法访问。据了解，不少民众扎堆赶往ATM机取现、前往超市囤积物品。

中国驻哈萨克斯坦大使馆5日发布消息，提醒在哈中国公民遵守驻在国法律规定，增强防范意识，减少不必要的外出，做好安全防护。

哈萨克斯坦专家告诉新华社记者，局势依然复杂，后续走向还有待观察。

首都形势关键词：戒严宵禁断网囤货

据新华社电 多地骚乱的风波尚未平息，哈萨克斯坦全国已进入紧急状态。集体安全条约组织维和部队也已开始进驻哈萨克斯坦。中国驻哈萨克斯坦大使馆提醒在哈中国公民减少不必要的外出，做好安全防护。

当地情况现在怎么样？地区国家如何反应？请看新华社记者从哈萨克斯坦首都努尔苏丹发回的报道

根据总统令，哈萨克斯坦自1月5日至19日在全国范围实施紧急状态。新华社记者在首都努尔苏丹看到，政府已加强了对行政机构的安

保工作。政府大楼周边现已实施戒严，有警车、救护车执勤。

此前多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。据哈媒体报道，上千人曾于5日下午闯入哈最大城市阿拉木图的市政府大楼，暴力纵火并破坏公共财产。当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公大楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等也遭到冲击。

紧急状态下，哈萨克斯坦目前每晚23时至次日7时实施宵禁。另据新华社记者了解，全国多地已多次中断互联网服务，银行和部分政

府机构因此停止工作。

比如，在记者所处的努尔苏丹市，5日17时到午夜、6日4时之后几乎全天都处于断网，社交媒体、即时通信、网页网站都无法访问。据了解，不少民众扎堆赶往ATM机取现、前往超市囤积物品。

中国驻哈萨克斯坦大使馆5日发布消息，提醒在哈中国公民遵守驻在国法律规定，增强防范意识，减少不必要的外出，做好安全防护。

哈萨克斯坦专家告诉新华社记者，局势依然复杂，后续走向还有待观察。

防病毒，日本北海道知事“婉拒”美舰停靠

长中川俊男6日说，日本已进入第六波疫情。

首相岸田文雄7日宣布，冲绳、山口和广岛三县9日开始将实行“防止蔓延等重点措施”，即进入疫情准紧急状态。而驻日美军基地疫情被认为是这三县疫情恶化的“震源地”。三县知事认为，当地病例激增与美军基地奥密克戎毒株传播有关。冲绳县负担七成驻日美军设施，县知事玉城丹尼说，驻日美军“毫无疑问”是疫情扩散主要原因之一。

美国军方以军人已经全程接种新冠疫苗为由，2021年一度免除美军人员赴日本前接受的新冠病毒检测，成为日本防疫链条上一大漏洞。

日本媒体报道，岸田得知这一情况后曾表示愤怒，要求相关部门对美方提出“强烈抗议”。日本外务大臣林芳正6日请求美国国务卿安东尼·布林肯对驻日美军基地实施宵禁。

美国新冠疫情正在迅速恶化，本月3日新增确诊病例超过100万例，再次创下单日新增病例数世界纪录。日本自2021年年底以来病例数同样激增。据日本广播协会电视台汇总的数据，截至当地时间7日19时，全国当日新增新冠确诊病例6214例，是1月534例的将近12倍。日本医师会会

2022年1月8日/星期六/要闻编辑部主编/责编 杨清华 孙焰/美编 伍岩龙/校对 谢志忠

青海门源发生6.9级地震暂未接到人员伤亡报告

今天
消息

据新华社电 1月8日1时45分，青海省海北藏族自治州门源回族自治县发生6.9级地震。记者从门源县有关部门了解到，截至8日3时30分，暂未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

目前，青海消防救援总队门源大队前突分队4车19人正在赶赴震中查看情况。经前方速报员汇报，并与

震中最近乡镇门源县皇城蒙古族乡乡长阿杏仁联系，震区震感强烈，据初步排查情况，群众房屋内有物品掉落，暂没有人员伤亡和房屋倒塌报告。

门源县秀水花园小区居民雷延秀告诉记者，家中晃动十分剧烈，天花板上有碎屑掉下。青海省门源县公安局民警赵延寿告诉记者，在门源县城，不

少居民在空旷处避险。

记者从当地居民拍摄的视频中看到，门源县街头照明正常，车辆在街头排成长队缓慢通行。

在青海省会西宁市，记者看到许多小区居民走出楼院，在马路两边和广场避险。时值隆冬，有的居民裹着棉被，另有一些居民在私家车内避险。

铁路部门启动应急预案

据新华社电 地震发生后，中国铁路青藏集团有限公司立即启动应急预案，封锁兰青线、青藏线、海石湾至察汗诺站，兰新客专西宁高速场至浩门站间线路，并立即扣停封锁区间内所有在途列车，同时组织现场设备管理单位人员通过徒步检查和轨道车巡检等措施对封锁区间进行全面检查。

中国铁路青藏集团有限公司提醒旅客，请随时关注列车时刻变化，具体情况详见车站公告或拨打12306铁路客服中心电话咨询。

甘肃启动抗震救灾Ⅲ级应急响应

据新华社电 记者从甘肃省抗震救灾指挥部获悉，2022年1月8日1时45分，青海省海北州门源县（北纬37.77度，东经101.26度）发生6.9级地震，震源深度10公里。依据《甘肃省地震应急预案》，经报甘肃省人民政府同意，决定启动甘肃省地震Ⅲ级应急响应。甘肃省抗震救灾指挥部成员单位、相关州市已积极投入抗震救灾各项工作。

据了解，震中距甘肃省7公里，距离武威市110公里，距离金昌市120公里，距离张掖市150公里，河西五市震感强烈。截至目前，暂未收到人员伤亡报告。初步研判：甘肃省地震烈度可达

到8度，不排除造成人员伤亡的可能，需紧急转移安置人员。张掖市距震中最近的乡镇为肃南裕固族自治县皇城镇，距离震中54公里。按照《张掖市地震应急预案》，张掖市委、市政府已启动地震应急预案二级响应。

接到震情通报后，甘肃省森林消防总队第一时间启动地震灾害应急救援预案。张掖市森林消防支队出动90人分两路前出实施救援：一方面向肃南裕固族自治县皇城镇机动参与救援；另一方面向山丹县霍城镇机动参与救援。据悉，另有总队第二梯队和第三梯队710人已完成集结待命，根据灾情随时出动参与救援任务。



救援人员抬出一名被困者 新华社发

应急管理部派工作组现场指导救援处置

据新华社电 记者7日从应急管理部获悉，当日12时10分，重庆市武隆区一单位食堂发生坍塌，造成多人被困，应急管理部派出工作组和专家赶赴现场指导救援处置工作。

重庆市市委、市政府主要负责人第一时间直赴现场，指挥搜救和救治工作，赴医院看望伤员，要求调集最强搜救和医治力量，争取最佳救援时间，尽快救出被困人员，千方百计治疗伤员。

事故原因正在进一步调查中。

视频调度指导救援处置工作。

事故发生后，当地消防救援队伍立即调派2个重型救援队、1个轻型救援队、1个搜救犬队、50辆车赶赴现场救援。应急管理部调派矿山救护队、工程抢险队，共60人、20台起重挖掘机赶赴现场增援。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室8日发布通告称，根据当前郑州市疫情防控形势，为有效阻断疫情传播，保障广大市民健康安全，郑州决定暂停全市中小学、幼儿园线下教学活动，餐饮场所暂停堂食。

郑州市同时要求，即日起，各级党政机关、企事业单位在严格落实各项疫情防控措施的基础上，合理安排工作，减少职工聚集。

1月8日中午12时起，郑州市餐饮场所暂停堂食，可提供到店自取、外卖订餐服务。

据新华社电 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室8日发布通告称，根据当前郑州市疫情防控形势，为有效阻断疫情传播，保障广大市民健康安全，郑州决定暂停全市中小学、幼儿园线下教学活动，餐饮场所暂停堂食。

根据通告，1月10日起，郑州市中小学校、幼儿园暂停线下教学，启动线上教学。暂时不能返家的学生，一律在校内实行封闭管理，学校要切实做好留校学生的学

习生活保障。学校暂停线下教学后，继续严格落实校园封闭管理，认真做好师生每日健康监测及“日报告、零报告”。各类校外培训机构一律停止线下教学活动。

郑州市同时要求，即日起，各级党政机关、企事业单位在严格落实各项疫情防控措施的基础上，合理安排工作，减少职工聚集。

1月8日中午12时起，郑州市餐饮场所暂停堂食，可提供到店自取、外卖订餐服务。

据新华社电 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室8日发布通告称，根据当前郑州市疫情防控形势，为有效阻断疫情传播，保障广大市民健康安全，郑州决定暂停全市中小学、幼儿园线下教学活动，餐饮场所暂停堂食。

根据通告，1月10日起，郑州市中小学校、幼儿园暂停线下教学，启动线上教学。暂时不能返家的学生，一律在校内实行封闭管理，学校要切实做好留校学生的学